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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13052 Pani Posłanki  Darii Gosek-Popiołek, w sprawie Wielickiej 

Karty Dużej Rodziny 3+, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Karta Dużej Rodziny jako inicjatywa realizowana w ramach ustawy z 5 grudnia 2014 r.1 jest 

efektem wspólnych działań Rządu, organizacji pożytku publicznego, władz samorządowych 

i podmiotów prywatnych na rzecz rodzin wielodzietnych. 

Obecnie Kartę Dużej Rodziny posiada ponad 5 milionów obywateli Polski, którym z tytułu jej 

posiadania przysługują liczne zniżki i dodatkowe uprawnienia udzielane przez prywatnych 

przedsiębiorców, instytucje państwowe i jednostki samorządu terytorialnego. 

W ramach uprawnień wynikających z ustawy o Karcie Dużej Rodziny posiadacze karty mogą 

otrzymać zniżki na przejazdy kolejowe, ulgi przy wyrabianiu paszportu czy bezpłatny wstęp do 

parków narodowych. Zniżki przyznaje też ponad 15 tys. przedsiębiorców w ok. 40 tys. miejsc 

w całym kraju. 

Jednostki samorządu terytorialnego mogą ustanawiać własne programy wspierające rodziny 

wielodzietne2 . W ramach programu gmina, powiat lub województwo mogą wykorzystać Kartę 

Dużej Rodziny do weryfikacji uprawnień udzielanych terytorialnie. Z przekazywanych przez 

samorządy danych wynika, że w blisko 250 samorządach wprowadzono lokalne inicjatywy na 

rzecz rodzin wielodzietnych. Około połowa z nich wykorzystuje ogólnopolską Kartę Dużej 

Rodziny do weryfikacji uprawnień. W tej sytuacji rada gminy, rada powiatu oraz sejmik 

województwa samodzielnie decydują o zakresie udzielanego wsparcia.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu 

/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/

1 Ustawa z dnia 5 grudnia 2014 r. o Karcie Dużej Rodziny (Dz.U. z 2024 r. poz. 1512 z póź.zm. 
2 Art. 27, 28 i 28a ustawy o Karcie Dużej Rodziny.
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